



UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Tizenkettedik évfolyam. 54. szám.

Szerkeszti:

Székelyudvarhely, 1914. decz. 24.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 12 korona. Egyes szám ára 50 fillér.

Dr. Keith Ferencz
várm. tb. főjegyző had-
vonulása alatt
Dr. Majthényi Miklós.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székely-
udvarhely. Kossuth-u. 14. Az előfizetési pénze:
a m. kir. adóhivatalhoz küldendő.

I. Vármegyei szabályrendeletek és közérdekű határozatok.

439.

Szám 10193—914. alisp.
873—914. kgy.

Előterjesztés a vármegyei pénzalapok gyümölcsöző elhelyezése tárgyában.

Határozat.

A törvényhatósági bizottság az állandó választmány javaslatának elfogadásával a bizottsági tagok névsorának kétszeri felolvasása után névszerinti szavazással elhatározza, hogy a vármegye tulajdonát képező, vagy a vármegye felügyelete alatt álló pénzalapok tőkeit és időközi készleteit a moratorium miatt a fennálló helyzet tekintetbe vételével az 1915. évben a következőleg gyümölcsözőteti: »Igen«-nel szavaztak: 1. Balázs Károly, 2. Balázs Lajos, 3. Barra Lajos, 4. Biró Aron, 5. Bod Károly, 6. Csia Kálmán, 7. Csomor Gábor, 8. Dézsi Antal, 9. Gálffy Kálmán, 10. Gál Sándor, 11. Gyarmathy Lajos, 12. György Lázár, 13. Hinléder-Fels Ákos, 14. Hlatky Miklós, 15. Jeddy Tamás, 16. Kovács Lajos, 17. Máthé Pál, 18. Molnár János, 19. Pap Lőrincz, 20. Pál István, 21. Pál Lajos, 22. Pál Tamás, 23. Sándor Gergely, 24. Sebesi János dr., 25. Szabó Gábor, 26. Szabó István, 27. Szöllösi Samu, 28. Tamás Ágoston, 29. Paál Árpád dr., 30. Szabó Endre, 31. Barabás András, 32. Dolny Róbert, 33. Szabady Tivadar, 34. Szabó Nándor, 35. Leichtner Gyula, 36. Gotthárd János, 37. Székelyhidy Viktor, 38. Dóczy Lajos, 39. Homolay József, 40. Máthé László. Leadatott összesen 40 »igen« szavazat, »nem«-mel senki sem szavazott.

1. Azok a pénzek, melyek ez idő szerint kötvényekben vannak fektetve, továbbra is így kezeltenek.

2. A körjegyzői nyugdíjalap a tisztviselői nyugdíjalaptól átvesz (10000) Tizezer korona névértékű koronajáradék kötvényt 90%-os árfolyam mellett.

3. Az összesített árvai pénzalap vagyona-

ból a Székelyudvarhelyi Zálogkölcson Intézetnél 13000, azaz Tizenháromezer korona a marosvásárhelyi Agrár bank székelyudvarhelyi fiókintézeténél 8000, azaz Nyolcezer korona helyeztetik el.

Az összesített árvai pénzalap egyéb vagyona, mely ezután gyümölcsözősre kerül, az Udvarhelymegyei Takarékpénztárnál helyezendő el.

4. A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul veszi az alispán azon intézkedését, hogy a gyámpénztári tartalékalap részére összesen 30000, azaz Harmincezer korona névértékű hadi kölcsön kötvényt jegyzett, és utasítja az alispánt, hogy gyámpénztári tartalékalap részére kedvező időpontban és az alap fizetőképességének szemmel tartása mellett további 20000, azaz Huszezer korona értékű kötvényt vásároljon.

Utasítja a közgyűlés az árvaszéket, hogy ezen rendelkezés végrehajtásáig, kiegészítéséig és a szabályrendeletben megállapított készlet kiegészítéséig az árvai pénzalapból és gyámpénztári tartalékalapból kölcsönök megszavazásától tartózkodjék.

5. A közgyűlés jóváhagyja az alispán azon intézkedését, hogy az erdőőrök nyugdíjalapja javára 15000, azaz Tizenötezer korona és a közegészségügyi ebadóalap javára 5000, azaz Ötezer korona névértékű hadi kölcsönkötvényt jegyzett.

6. A fuvarpótlási pénzalap készletei az olaszteleki takarékpénztárnál helyeztetnek el.

7. Az utalapból felhasználásig 10000, azaz Tizezer korona az Oláhfalvi és Homoródmonti takarékpénztárnál helyeztetnek el.

8. Ezenkívül az összes vármegyei alapok már elhelyezett, valamint elhelyezhető vagyona és pénzei az Udvarhelymegyei Takarékpénztárnál helyeztetnek el.

440.

Szám: 10504—914. alisp.
1148—914. kgy.

A bözödujfalu—árcsói és etéd—siklódi vizinális utak kezelése.

Határozat.

A törvényhatóság elhatározza, hogy a bőzödujfalu—árcsói viczinális közutat kétfelé választja és az etéd—árcsói szakasznak, valamint az etéd—siklói viczinális közutnak kezelésével a parajdi járási főszolgabírókat megbizza. A hozzájárulási arányt az alispán állapítja meg.

Jelen véghatározat ellen a kihirdetéstől számított 15 nap alatt a kereskedelmiügyi miniszter urhoz címzett felelőválaszt lehet a vármegye alispánjánál benyújtani.

Indokolás.

A törvényhatóság a nevezett közutakon nagy költséggel beruházásokat létesített és célszerűbbnek látja az etéd—árcsói szakasznak, valamint az etéd—siklói utnak kezelésével a kevésbé elfoglalt parajdi főszolgabírókat, — a kinek Atyhára, Küsmődre és Siklódra hivatalos utjai is vannak — megbízni.

441.

Szám: 10048—914. alisp.
1150—914. kgy.

Ungváry Lajos és Kozma Domokos segély iránti kérése.

Határozat.

A törvényhatósági közgyűlés a segélyezési alapból Ungváry Lajos vármegyei iktatónak 50 korona és Kozma Domokos díjnoknak 50 korona segélyt engedélyez, s annak kiutalásával az alispánt megbizza.

Tárgyaltattak és elfogadtattak Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizottságának Székelyudvarhely, 1914. évi december hó 19-én tartott rendes közgyűlésében.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

442.

Szám: 10264—1914. alisp.

Tárgy: Belügyminiszter ur 9491—914. eln. számú rendelete a honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatala által jótékonycélra forgalomba hozott jelvényeknek, egyéb emléktárgyaknak és levelezőlapoknak terjesztése ügyében.

Főszolgabíróknak, polgármesternek, rendőrkapitánynak mindenik községi és körjegyzőnek.

A folyó évi 63 ik sz. Belügyi Közlönyben 226. pont alatt megjelent 9491—914. B. M. számú rendelet alapján felhívom, hogy a jelvényeknek, emléktárgyaknak és levelezőlapoknak minél szélesebb körben való elterjedését igyekezzenek előmozdítani.

Székelyudvarhelyen, 1914. december 18.

Sándor, s. k.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

443

90201—1914 B. M. számú körrendelet.

Tárgy: A magánkutató irodák alkalmazotainak biztosítása.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének. A székesfővárosi m. kir. államrendőrség főkapitányának.

A magánkutató irodák működésének szabályozása tárgyában 135585. r. a. 1913. B. M. szám alatt kiadott körrendeletem nem tartalmaz intézkedést, hogy az ily irodák részére kiadott engedélyekről a kerületi munkásbiztosító pénztárak is értesítessenek, jöllehet, az ily irodákban alkalmazottak az 1907: XIX. t.-cz. 1-ső § ának 2 ik pontja értelmében biztosításra kötelezettek.

Miután pedig az idézett törvény 21-ik §-a a biztosításra kötelezett alkalmazottak bejelentésének kellő ellenőrizhetése céljából akként intézkedik, hogy az első fokú iparhatóságok az 1. és 3. §. szerint biztosításra kötelezett üzemekre kiadott minden iparigazolványról és engedélyről a kerületi munkásbiztosító pénztárakat értesíteni tartoznak, a törvény eme rendelkezéséhez hasanlóan fent említett körrendeletem pótlásául ezennel elrendelem: hogy a magánkutató irodák részére az illetékes törvényhatóság első tisztviselője, illetve a székesfővárosi m. kir. államrendőrség hatósága területén a főkapitány által eddig kiadott és ezen túl kiadandó engedélyekről a kerületi munkásbiztosító pénztárak szintén esetről-esetre értesítessenek.

Budapest, 1914. évi október hó 15.

A miniszter helyett:

Perényi s. k.,
államtitkár.

Szám 8917—1914. alisp.

Az elsőfokú iparhatóságoknak.

Tádomásul azzal a megjegyzéssel közlöm, hogy a jelen körrendeletben említett 135585—913. B. M. számú körrendelet a vármegyei hivatalos lap f. évi 9. számában volt közzé téve.

Székelyudvarhelyen, 1914. december 14.

Sebesi alispán.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körölvények.

Allati betegségek. Ragados száj- és körömfájás megszűnt: Oczfalva, Kőrispatak, Kápolnásfalu, Szentegyházsfalu és Hodgya községekben.

A rühkór megszűnt Kőrispatak, fellépett Alsósófalva község loállományában.

Pályázati hirdetemény. (3718—914. szám.) A homoródszentlászlói körjegyzői állás nyugdíjazás folytán megüresedvén, arra pályázatot hirdetek. Felhívom a pályázni ohajtókat, hogy az 1900. évi XX. t.-cz. 3. § a, illetve 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a szerinti szakképzettséget s eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1915. évi január hó 5-én déli 12 óráig hozzám nyujtsák be. A később beérkezett kéréseket figyelmen kívül hagyom.

A körjegyzői állás székhelye Homoródszentlászló község s hozzá Ábránfalva, Telekfalva, Sándortelke és Miklósfalva községek tartoznak.

A körjegyzői állással egybekötött javadalmas 2000 K törzsfizetés, lakás és szabályrendeltek megállapított egyéb általányok, valamint magánmunkálati díjak.

A választás idejét 1915. évi január hó 11-én délelőtt 10 órára tűzöm ki Homoródszentlászlóra a község házához.

Székelyudvarhely, 1914. december 15-én.
Szabó Gábor főszolgabíró.

Hirdetemény. (304—914. szám.) A nagy-szebeni m. kir. bábaképezde igazgatósága ezenel közhírré teszi, hogy a következő bábatanfolyam 1915. február hó 1-én kezdődik. Az oktatás magyar, német és román nyelven történik.

A felvétel feltételei: 1. Keresztlevél. 2. Olvasás és írásban való jártasság. Iskolai bizonyítvány. 3. Orvosi bizonyítvány. 4. Erkölcsei bizonyítvány.

A felvételért előre kell folyamodni, vagy február hó 1-én személyesen jelentkezni az intézet igazgató-tanáránál az előirt iratokkal.

A tanulók egy része az intézeti internátusban lakik, hol 38 ágy áll rendelkezésükre. Az élelmezést a növendékek mind az intézetben kapják. (20 K hónaponként.)

Felvételük alkalmával vizsgadíj, oklevél és helyegdíj, bábataskaért stb. 80 K-át és 5 hónapi élelmezésért (hónaponként 20 K) 100 K-át kell befizetni. Azonkívül írószerek, fehér kötények beszerzéséről saját maguk gondoskodnak.

Nagyszeben, 1914. december 14-én. Olvasathatlan aláírás.

Hirdetemény. (Sz. 1914. El. 2/D. 30.) Közhírré teszem, hogy a marosvásárhelyi kir. ítélőtáblai elnök ur ő Méltósága a vezetésem alatti kir. járásbíró irataira és kezelési könyveire a 13300—912. I. M. sz. rendeletben meghatározott selejtezést elrendelte,

s hogy ennek folytán az elébb hivatkozott rendelet 1. §-ában irt iratok és kezelési könyvek kivételével azokat a régi I. irattári osztályba tartozó peres örökösödési és végrehajtási, valamint a tkvi ügyek iratait, ide érte a tkvi hatóságnál folyamban volt végrehajtási ügyek iratait is, továbbá a bírói letérből bíróság irattárába áttett okiratokat és rájuk vonatkozó iratokat, előzetes bírói szemlére vonatkozó iratokat, a melyeket perben még fel nem használtak és iktatókönyveket, a melyek haktánczét év (1882) előtti időből keletkeztek,

azokat a régi II. irattári osztályba tartozó perenkívüli és a régi III. irattári osztályba tartozó büntetőügyek, továbbá a fizetési meghagyásos, polgári vegyes, fogházi ügyek iratait, valamint a B) lajstrom szerinti vétségek és kihágások iratait az ügy jogerős befejezésétől számítva,

melyek 10 év (1904) előtti időből keletkeztek, végül azokat az elébbi pontokban fel nem sorolt kezelési könyveket és jegyzékeket, ügyforgalmi, tevékenységi és egyéb statisztikai kimutatásoknak és kérdőalapoknak előkészítésére, adataik gyűjtésére és helyesbítésére vonatkozó jegyzékeket és iratokat, az igazságügyminiszterhez vagy a számvevőséghez felterjesztett számadások előkészítésére, adatok gyűjtésére és kiigazítására vonatkozó iratokat a számadás jóváhagyásának időpontjától számítva, az elnöki ügyek, fizetési meghagyásos ügyekben érkezett megkeresések, polgári ügyekben érkezett megkeresések, vizsgálóbírói ügyek, büntető ügyekben érkezett megkeresések és büntető vegyes ügyek iratait,

melyek 5 év (1909) előtti időből keletkeztek, a bíróság kiselejtezni fogja.

Felhívom az érdekelteket, hogy a mennyiben a fent felsorolt selejtezendő iratok közül egyes iratok kiadását vagy tovább megőrzését kívánják, az iránt a bíróság vezetőjéhez ezen hirdeteménynek a »Budapesti Közlöny«-ben való megjelenésétől számított egy hónap alatt indokolt kérelmet intézzenek.

A később netán beérkező kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Székelykeresztur, 1914. nov. 29. Péterffy, kir. járásbíró.

A kecskemét th. városi cselédszerző intézetnél 1914. év okt. havában jelentkezett 168 munkaadó. Előjegyztetett 146 nőt, 22 férfit. Elhelyeztetett 42 nő, 20 férfi. Elhelyezhető lett volna még 104 nő, 2 férfi.

Talált állatok. Folyó decz. hó 1. óta Kisgalambfalván id. Török Ferencznél egy darab 2 éves fehér juh van felfogva. Igazolt tulajdonosa fentnevezettnél átveheti.

Kőhalom község határában f. évi november hó 21-én egy drb 10—12 éves piros szőrű, alacson termetű, herélt, jegynélküli ló felfogatott. A tulajdonos f. évi decz. hó 28-áig a kőhalmi előjárásnál jelentkezhetik s tulajdonjogát beigazolhatja. Ha tulajdonjogát beigazolni képes tulajdonos a fenti határidő alatt nem jelentkezik, az állat mint gazdátlan jószág, nyilvános árverésen el fog adatni.

Körözendő személyek. Harold Géza (nős volt Szabó Máriaival) körözendő, feltalálás esetén kihallgatandó az iránt, hogy dunaföldvári illetőségű kiskorú gyermekei: Herold Géza és Herold Etel hol és mikor születtek és hol anyakönyvezettek? A jegyzőkönyv Tolnavármegye alispánjához küldendő meg 20198—914. számra hivatkozással.

